



财富人物

◆ 吴小惠

叶微微： 无私的女人最快乐

事业

智者顺势而为，愚者遂理而动

1991年，叶微微以39岁的“高龄”创业，在台湾地区创办了自己第一家以为企业提供人才培训为核心的咨询公司。在此之前，叶微微曾服务于多家国际知名企业在中国台湾地区的分公司。而伴随着葛兰素制药台湾地区分公司从无到有地建立渠道，发展客户，叶微微的工作领域也从单一的财务，发展到同时横跨信息管理、行政、法务、公关、采购以及人力资源等领域。其间，帮助葛兰素培养自己的管理层的经验，成为了叶微微后来创业的基础。

“39岁创业，那一定是为兴趣而做的。”她笑着说，“而我对人才培养真的有发自内心的兴趣。”也正因为如此，处女座，事事追求完美的她一开始就给自己的新事业制定了一个相当宏伟而又完满的计划。她沿用了自己在葛兰素学到的垂直整合的管理方法，因为她相信这样才可以保证品质，而完全没有对成本控制有足够的估计。由于叶微微开始对公司设定的就是一个超越了当时市场需求的大而全规划，最后的结果是，公司越来越入不敷出。到了第四年，当年辛苦招来的优秀人才纷纷离去，剩下叶微微一个人扛着3个顾问案，勉强维持着公司的生计。

人生的大智慧总是要付出一定的代价才能获得的。

是继续还是放弃，第五年，叶微微自己放了一个短假，去探望在美国读书的儿子，顺便也让自己能有一个不被现实打扰的空间客观地做一个反思。就在那段日子里，她读到了当时纽约客人手一本的《高效能人士的七个习惯》。

人生所包含的哲理不管古今中外，总是殊途同归。她体会到自己失败的原因，是自己理所当然地照搬了他人的成功经验。1995年，美国归来，叶微微成为了富兰克林柯维公司台湾总代理，将这如今已被奉为领导理论典范的7HS《高效能人士的七个习惯》一书引入了整个华语地区。她重新对自己的公司进行了整合，将自己的业务范围专注于为企业量身设计企业中高层的领导力培训。精简公司全职讲师的数量，用专业课程聘请专业人员的原则聘请兼职顾问。而让这个貌似变得“松散”的企业越来越成功，规模越来越壮大的原因在于，叶微微把自己的公司本身作为了人才培养的一个大学校，无私地花了大量人力财力在对公司外聘的顾问进行专业培养提高上，建立了一个系统化的教育培养体系。

儿子的同学羡慕她的儿子有一个通情达理又乐于给自由的“酷”妈；先生的同事羡慕她的先生有一个上得厅堂、下得厨房，大方又大方的好太太；而所有认识她的人都愿意发自内心地尊称她一声“叶老师”。

叶微微，鼎鼐企业管理咨询（上海）有限公司首席执行官，台湾卓维及卓睿企管顾问公司总经理。事业成功的她，家庭和睦甜美的气氛也完美得如同小说般令人羡慕。她的微笑，有一种诚恳和让人信赖的力量。

“我觉得人常常容易犯一个错误，就是按照自己想象中的事情发展规律做事，而忽略了大环境的流动性，不可控性。智者顺势而为，愚者遂理而动。很幸运，当我来到上海开拓市场的时候，我发现我所面对的机遇要比我当初在台湾创业时更好。”叶微微淡定中有着自信。

家庭 用心经营，尊重彼此的空间

2005年，叶微微又引进了现代咨询业最权威的生理学测评工具之一HBDI，简称全脑理论，成为了第一位HBDI华人授证讲师。这套有趣的理论是由美国的赫曼教授在1977年研究出的，赫曼提出人类的思维形态可以有四种不同的思维本体组合而成：左上脑的分析家：擅长逻辑思维，数据分析；左下脑的组织家：注重细节，按照步骤办事；右下脑的交际家：直觉力强，擅长人际交往；右上脑的梦想家：想象力丰富，善于战略性的思考问题。基于这个理论，通过对企业团队的专业测评，就可以诊断出这个企业优势劣势的分布情况。

而大致来说，工作部分的叶微

微完全是一个左脑人。处女座的她思维缜密，财务出身的她天生有着规避风险的意识和才能。但是回到生活中，O型血的特质却让她又表现出了很多右脑人善于沟通和换位思考的优势。

如今在台湾地区和上海都有公司，常常和先生隔海相望的叶微微的家庭生活却依然甜蜜。每天先生雷打不动地会给自己在上海的爱妻打4个长途电话，叫她起床，告诉她自己出门上班去了，下班到家了，还有最后一个互道晚安。

叶微微和先生因为年轻时同在一个公司的财务部工作而结缘，但先生是个完全的左脑人。打个比方，先生决定的家具都是四四方方，最保守方正的那一套。于是，在大事听先生的，小事自己做主的指导思想下，叶微微在小处动脑筋，愣是把原本四平八稳的一个家布置得别有情趣，无论是坐还是站，都能看到叶微微“处心积虑”的造景。热衷于收集小东西，喜欢日式插花，下班后的叶微微又变回了一个热爱生活，充满情趣的小女人。

在台湾时，先生有应酬，叶微微从来不会打电话去问或是催先生回家。“他不喜欢逛街，我正好趁这个时候去四处看看。尊重彼此的空间，保持夫妻间信任，是最重要的夫妻相处之道。”

后来，我专门去找了那本对叶微微至关重要的《高效能人士的七个习惯》来读：“无论是要经营一个圆满的生活，还是一份成功的事业，都是与基本品德密不可分的。唯有修养内在的品德，而不是依靠所谓技巧与手段，才能享受真正的成功与恒久的快乐。”

我想这也是叶微微女士的快乐宝典。



周星驰如何变成 “超级印钞机”

名人理财

投资需要一种坚持

暑假又来了，电视里星爷（周星驰）那些经典画面又一一再现。周星驰，这个香港影坛奇才不光在电影上不断有经典之作，在投资上也是很有心得。

投资是一辈子的事情，要有坚持的精神。

“铺王”也是周星驰的一个绰号。从1990年买入第一套房产，星爷几乎没有失手过。但失败是成功之母。这句话，星爷也有体会。1996年，周星驰花了整整8380万港元买下了山顶普乐道7号的大宅。当时这户住宅面积为400平方米，均价达到每平方米21万港元。本想大大投资、大大赢利一笔，没有想到，天有不测风云。没过多久，可怕的亚洲金融风暴爆发了。香港的楼市一下子崩溃了，星爷买下的这个楼盘自然也严重缩水，一度跌到了5000万元左右。也许一般人就会被这样的打击击倒了，但是星爷却一边忙着赚钱，一边随时关注着投资环境，做好了在哪里跌倒，在哪里爬起来的准备。

2002年10月香港楼市跌到谷底，星爷逢低出击，用3000万购买了旺角先达广场的商铺。

三十年河西，三十年河东。在他买下商铺没多久，香港楼市开始反弹。2004年3月，这个楼盘就涨到4300万元。这个时候，星爷又果断将它抛出，一下子就获利了。之后，他又花费了3.2亿港元买下了山顶普乐道10号地皮。让人惊奇的是，就在短短一个月内这块地皮就升值一成，星爷舒舒服服地净赚3200多万元。实在是投资高手。

如此业绩，令他成了所有投资明星中的大赢家。正如周星驰

自己常说的，做好投资与理财，那是需要“低吸高抛的灵敏嗅觉”！

就这样，他不时购入整幢商场、大厦，然后坚持着把握时机，出售出租，因为出手精准，星爷成为15亿元身价的“楼王”。

不买股票也是一种选择

现在，人人都在买股票。星爷的一段对白也被如此改造：曾经有一只赚钱的股票摆在我的面前，我没有珍惜，等到失去的时候才追悔莫及，人世间最痛苦的事情莫过于此。如果上天能够给我一个重新来过的机会，我会对那只股票说三个字：我买你。如果非要给这股票加上一个期限，我希望是一万手。

不过，星爷还是更欣赏踏踏实实的投资方式。买还是不买，星爷认为一切需要大家对自己的投资偏好、风险承受能力以及政策环境做一个全盘考虑。买什么不重要，最重要的是和星爷一样有一个能坚持、讲实际的心态。

小橘子



倒金字塔 家庭理财亦有道

白领焦点

年轻的421家庭已逐渐成为社会的主体，1对小夫妻要赡养2对老人抚养1个孩子，这种倒金字塔结构，该如何规划个人及家庭的理财计划呢？

家庭背景：

邵先生夫妻俩都在国有企业工作，月收入约8000元。夫妻俩每月家庭生活费约2000元。单位为夫妻俩都买了社保医疗险，邵先生另外购买了1份意外伤害医疗保险，年交保费约180元，给儿子买了1份疾病分红型意外险，年交保费2000元，每3年返还红利2800元。给双方父母都购买了疾病意外险，年总交保费约2100元。

为了方便孩子将来读书，邵先生于今年年初买了套新房，总共60多平方米，总价约50多万元，已全部付清，目前暂时租给别人住，月租金1000元左右。

理财计划：

希望未来三年后再

次置业，并能买辆小车。

理财建议：

1. 改善金融资产结构，建议邵先生将手中的存款留下1万元作为紧急预备金，另外的资金用来透支，并将每月净收入中6000元进行定期定额的投资，这样可以拓展收入来源，改善金融资产结构。假设投资年均收益率为12%，3年后这部分资产的净值约为30万元。

2. 由于邵先生还打算再次置业，根据邵先生家庭的资金情况来看，买房首期付款两成比较合适。他们买房的面积最大为90平方米。若按照8000元/平方米计算，房价大约为72万元，则首付15万元，贷款57万元，按照30年贷款计算，月供款约为3500元左右，相对这个家庭的收入情况来看也比较合理。

3. 购房之后，邵先生仍有约15万元的流动资金可以使用，可以根据实际需要考虑是否需要贷款买车，但是这时买车会加大家庭的负担，建议他们可以将购车计划推迟一至两年，剩余的资金继续投资，不断实现财富的积累。

4. 财富积累不光靠工资，也要作合理的资产运作。建议邵先生家庭深入分析自身的风险承受能力，建立合理的资产配置，并且坚持长期投资、坚持科学投资，在控制风险的前提下，最大限度地积累家庭的财富。

小轶